

砸金 150 亿投资家乡

南京温州商会组团回乡考察

■ 陈义 郎鸿滨

据温州日报报道,日前,为了响应温州市委市政府对于“温商回归”的号召。南京温州商会考察团在会长张武的带领下来到温州。同时商会与温州市经合办(招商局)签订了合作框架协议,将在三年内组织回乡投资150亿元。日前考察团一行前往鹿城、龙湾两地进行实地考察。

考察团第一站来到了鹿城轻工产业园区,在园区管委会开了项目说明会,并对园区进行了实地考察。温商代表充分了解了温州传统制造业的转型升级以及信息化产业的发展。

在七都的中梁滨江首府,工作人员在沙盘前详细地介绍了七都岛目前的规划。七都岛定位为温州未来的城市“后花园”,承担着服务于温州市区的高级住宅区、生态型休闲度假区、教育科研基地等功能。而今年一月已开工的“温州中心”城市综合体和江对岸的滨江CBD建设也给七都岛注入了崭新的发

展动力。在场的温商对七都岛的生态环境赞不绝口,也询问了该楼盘的售价和配套服务等一系列问题。

在龙湾的科技金融服务中心,温商们观看了“城市向东看”的纪录片,同时该中心负责人还着重介绍了新龙湾的建设项目,龙湾是温州转型发展实现新的工业化、市场化、国际化、现代化的桥头堡。万达广场、新的温州体育中心、金融中心以及高新技术园区均坐落于此。到场的温商表示新龙湾建设中政府规划更合理,交通更加便利,同时也看好龙湾高新技术产业和金融服务业的发展前景。

南京温州商会秘书长陈贤兴表示,来家乡投资一直是我们在外温商的心愿。这次市委、市政府高度重视我们温商回归,采取“一事一议”的工作方式,让我们感受到了家乡人民的希冀与温暖。南京温州商会考察团回去之后将马上讨论、统计和预测各个项目的可行性,争取优先落地几个根基项目,实实在在为家乡人民办事。



图为考察团参观龙湾中心区规划展示厅。

企业交班前,多为家乡做点事

——访南京温州商会会长张武

记者:这次回乡考察团队规模较大,南京商会筹划了多久?

张武:我们商会去年就有意要回到家乡来投资考察,但是由于诸多原因没有成行。到了今年,就积极组织回乡投资考察的事宜,商机是稍纵即逝的。再加很多我们温商都离家十几年了,对家乡现在建设的情况很多都不清楚。所以想借此机会来温州实地看看走走。

记者:这次带队回来考察鹿城、龙湾等地,有什么感受?

张武:我们走访了鹿城轻工产业园,我对园区的感受是相对偏向传统产业,当然它也有一些信息化的产业正在快速发展,园区也正在积极推进产业转型。也看了七都岛,岛上的环境和规划从规格上来说是相当高的,可以媲美那些大城市的园区建

设。还了解了新龙湾商圈的建设,感觉这里区域的规划会更加适应现代商业的发展。交通物流等方面甚至比市区要优越。

记者:在你看来,温州哪些方面的投资机会最好?或者说已经看上了哪些项目?

张武:能够最早落地的应该是一个和金改相关的金融领域项目。南京也是个金融行业较发达的城市。以我们南京商会为例,内部就有四家小额贷款公司。金改的政策优势对于我们温商投资金融企业是具有蛮大吸引力的。此外,还有些会员对高端制造业比较感兴趣,温州特有的市场和环境对于引进专业人才以及先进技术具有先天的便利。但更多会员感兴趣的应该是商贸领域,特别是市政府提出来的“世界温商家园”、世界在外温商总部的建设。我们前期也把这些资料传递给我们的会员,他们

对这个领域的投资意向是最多的。

记者:回去后你计划如何推动南京温商回乡投资?

张武:我们会把在温州实地考察得到的资料通过商会内部讨论提炼出重点,然后向我们的会员进行推荐。南京是江苏的省会,江苏又是经济大省。我们也可以引进一些世界五百强企业、央企以及具有良好发展潜力的企业来和温州进行更好的对接。

记者:南京作为江苏的省会城市,你觉得温州城市的发展,有哪些方面可以去借鉴?

张武:首先是南京的整体规划以及布局是值得温州去参考借鉴的,其次是南京的产业升级方面做得优于温州,南京在经济发展的同时,利用自己城市的资源合理地把握经济的快速转型发展,这里面有不少

东西值得温州借鉴。

记者:作为一名在外的温商领袖,对于温州的经济发展能否提一些建议?

张武:我想温州的经济实际上也是温州人的经济,第一动力应该还是我们温州人“不怕苦、不怕难”的创业精神。还有就是温州要加强联系在外温商这个特殊群体,这个群体应该是全世界独一无二的,这个群体团结有活力也愿意为家乡投资做贡献。改革开放已经三十多年了,我们这些很早就在外打拼的温商很多人已经上了年纪了。人上了年纪就会特别思乡,想回来看看。而且我们对于家乡这种深厚的情感肯定会比我们的下一代要浓厚,所以趁现在还没有交接力棒的时候,我们更想为家乡多做一些实事好事。

国际商会将积极参与丝路经济带建设



中国国际商会与国际商会世界商业联合会丝绸之路经济带合作协议签约仪式12日在京举行,全国政协委员、中国国际商会副会长吕建中与国际商会秘书长让·盖·凯瑞代表签约双方共同签署《关于推进丝绸之路经济带建设的合作协议》。

■ 宝胜

中国国际商会与国际商会世界商业联合会丝绸之路经济带合作协议签约仪式5月

12日在北京举行。全国政协委员、中国国际商会副会长吕建中与国际商会秘书长让·盖·凯瑞作为双方代表共同签署了关于推进丝绸之路经济带建设的合作协议。中国国际商会

秘书长林舜杰主持签约仪式。

国际商会秘书长让·盖·凯瑞对西安大唐西市为助推丝绸之路经济带建设所做的工作给予了高度评价。他指出,丝绸之路是人类商贸史上最辉煌的篇章,共建丝绸之路经济带是中国主导的跨国工程。大唐西市在推动丝绸之路沿线国家的文化交流发展中做出了很大的努力,特别是承办的“彩绘丝路”——中国当代著名美学家丝绸之路万里行大型文化交流活动,先后四次组织中国著名艺术家到希腊、法国、西班牙、印度等丝绸之路沿线国家采风考察,用创作的大量艺术佳作再现丝绸之路的沧桑演变。他愿意与中国国际商会密切合作,通过国际商会的各种渠道和会员资源对促进丝绸之路经济带建设的“网上丝绸之路”、“丝绸之路博览园”和“丝绸之路博览会”给予积极合作和大力支持。同时,通过国际商会的影响力,吸引更多的国际文化、商贸、旅游机构关注并参与丝绸之路经济带的建设。

“五丝”项目即网上丝绸之路、丝绸之路博览园、丝绸之路风情街、丝绸之路博览会和丝绸之路研学教育基金。这些重大项目是贯

彻落实“共建丝绸之路经济带”伟大战略构想,实现“政策沟通、道路联通、贸易畅通、货币流通和民心相通”的具体举措。让·盖·凯瑞表示,“五丝项目是建设丝绸之路经济带的大项目、好项目,为丝路沿线国家进一步加强经贸、文化、旅游合作搭建了广阔平台,一定会吸引世界更多的目光,我们愿意通过国际商会这个世界大平台的各种资源和渠道,助推像‘五丝’这样有利于世界共同发展和繁荣的项目走向世界,我们成功地签署合作协议只是走出了增进友谊和深化互信的第一步,将来还会有更多更深入的合作。”

国际商会正式成立于1920年,发展至今已经拥有来自130多个国家的成员企业和协会,是全球唯一的代表所有企业的权威代言机构,它所制定用以规范国际商业合作的规章被广泛地应用于国际贸易中,成为国际贸易不可缺少的一部分。目前其总部设在巴黎,在59个国家中成立了国家委员会或理事会,组织和协调国家范围内的商业活动。国际商会积极参与中国倡导的“丝绸之路经济带”建设项目,对丝绸之路复兴和丝绸之路沿线国家的合作发展具有重大的推动作用。

外商如何因应日益成熟的中国市场

香港美国商会年度中国研讨会在香港成功举办

■ 美通

5月9日,香港美国商会在香港四季酒店成功举办了以“外商如何因应日益成熟的中国市场”为主题的年度中国研讨会。研讨会汇集超过二十名来自世界一流企业和机构极具丰富经验的商界领袖及知名学者担任演讲嘉宾,分享了对中国市场的真知灼见并与与会听众进行了深入探讨。

定义日益成熟的中国市场

谈到中国的快速增长,香港美国商会主席李国维先生认为:“经过三十多年令人瞩目的发展,中国作为一个日益成熟的经济体正促使越来越多国际商业领袖调整近期和长远的在华战略。”同时,“日益成熟的中国市场也为跨国企业带来新的商机和市场。”

在本届中国研讨会中,来自不同领域的企业高层管理人士和专家通过极具互动性的分享交流,与近170名与会听众就跨国公司如何在快速进化的中国内地市场中立于不败

之地分享了真知灼见和丰富经验。

李国维说道:“商业领袖们正在评估中国快速涌现的中产阶层和老龄化人口所带来的商机,管理者们也在密切关注由上海自由贸易试验区所开启的经济改革积极带来的新机遇。”李国维继续说:“在急剧变化的市场环境中,如何尽早鉴别并发掘新的商业机会以确保未来竞争力和长期盈利增长对于负责中国业务的公司管理者而言至关重要。”

香港美国商会会长魏理庭先生表示:“年度中国研讨会秉承了美商会活动的一贯风格,即务实和高度互动。”魏理庭续说:“我们的两位主旨演讲嘉宾分别用了超过15分钟的时间与听众进行问答交流,而五个分组讨论中,每个分组讨论都只有一个主持人和三个与谈嘉宾,这使得每个与谈嘉宾有更充足的时间进行更深入的分析并与听众进行互动。”

打造一个稳健的中国策略

美国商务部前副部长,美国驻新加坡前大使,现Export Now创办人及执行总裁雷

文凯先生以开幕主题演讲为研讨会揭开序幕。雷先生的演讲从四个方面阐述了企业如何在此瞬息万变的市场中最佳定位以抢占先机,这四个方面包括:国内经济、社会稳定及改革、领导层凝聚力以及对外政策。他指出:“这是中国的一个新时代,有史以来中国从未需要对外政策,但现在中国需要制定其对外政策以界定自身的国际角色、国际契约以及其国民和经济的国际担当。”

雷先生认为中国将有高度的国内及社会稳定:“至少在可预见的将来,中国国内稳定的力量将占主导地位。中国系统中的优势超过其所面临的挑战。”

剖析中国新趋势和结构性改革

摩根大通董事总经理兼中国区全球市场业务主席李晶女士在午餐会“对话李晶”中则分享了投资者和企业应如何从中国强劲的消费增长、投资减缓和信贷增长中受益。李晶着重提及新兴的经济行业,包括电子商务、物流、旅游、娱乐和移动网络等,她认为这些行业代表着中国的未来。在中国复杂



的结构调整上,她指出:“在拥有产能过剩的行业中我们将看到改革的痛苦,当然也将看到整合和重组的胜利者。”

李晶预测道,2020年将是人民币实现国际化的一个比较可能的时间点。至于上海自贸区,她建议国家再给它一些时间,等待更多落实措施陆续推出。

五个分组讨论的主题分别为:中国大规模的城镇化:顺势而为或淘汰出局政府彻底放手抑或无形干预?领导或追随?香港于珠三角地区融合的角色定位中国电子商务:全球最重要的商业战场中国金融改革:言过其实还是真说实干?

近170名来自不同行业的公司中高层管理人员、研究机构代表和政府官员,以及35名媒体人士应邀出席了本届研讨会。

新闻简讯 News bulletin

上海杨浦侨商会举办信息沙龙

日前,上海杨浦区侨办组织侨商等涉侨团体共同参观上海迪士尼项目并举办产业载体信息沙龙。

在上海国际旅游度假区管委会期间,管委会党组成员李志宏副巡视员向大家介绍了上海迪士尼乐园项目建设情况及周边产业载体总体规划,与会各位侨商纷纷结合自身企业发展,以及借鉴海外迪士尼项目提出了建设性的建议,并驱车地参观了建设中的迪士尼园区和上海自贸区临港园区。

上海迪士尼是亚洲继日本东京和香港后的第3个迪斯尼乐园,有助于上海经济结构的转型,也为侨商在上海的发展创造了机遇和条件,杨浦侨商分会通过活动交友的平台,共同畅想为上海和杨浦的经济发展,做出更大的贡献。

(明文)

广东省花木商会漳平籍会员回归家乡

广东省花木商会组织商会会员约100人入股,以合作的方式开发福建省漳平市永福花都项目。该项目占地面积约1600亩,主要建设农产品批发交易展示区、花卉电子交易、研发中心区、高山茶交易展示区、花卉博览馆、观光休闲区、物流、配送区、仓储区、配套管理服务区。该项目总投资额28亿元,资金来源构成:企业自筹23亿元、信贷资金5亿元、其他1亿元。建设年限:2013-2020年。该项目是广东省花木商会自2012年成立以来回归投资最大的项目。目前已完成项目可研及控制性规划、部分项目施工图设计;部分区域征拆及“三通一平”等前期工作正在紧锣密鼓地进行。

(何力)

大连海参商会申请注册诚信联盟标志

5月11日,记者从大连市海参商会了解到,为方便社会各界监督,并让坚守诚信的海参企业受益,海参商会正式向国家工商行政管理部门申请注册诚信联盟标志,加入海参诚信联盟的海参企业要求在外包装上统一粘贴诚信标志。

大连海参商会去年成立了“大连海参商会诚信联盟”,首批12家入盟企业相约制定了诚信联盟公约,并于5月1日正式实施。大连海参商会诚信联盟成员企业代表在接受记者采访时都明确表示,诚信联盟标志可以让企业更好地严格按照已经签署的“诚信联盟公约”。

(汪雯)



湘商拟申请成立湖南首家民营银行

■ 李素平 刘捷萍 曾祥林 邓跃平

日前,农行湖南省分行与湖南省经协、湖南省异地商会联合会,邀请57家驻湘商会及湘商驻异地的百余名代表举办银商合作洽谈会。洽谈会上省经协办与湖南异地商会联合会签订《关于建立全面深度合作关系的协议》,透露湘商将抱团申请成立湖南首家民营银行,但有关民营银行筹建细节并未谈及。

湖南异地商会联合会由海内外湖南异地商会和广大湘商共同发起成立,拥有会员企业6万多家,资产总额超过万亿元。近日,农行省分行与湖南省广东商会、湖南省川渝商会、长沙市南安商会、长沙市邵阳商会、长沙市怀化商会等商会代表,分别签订战略合作协议,合作金额达35亿元。针对商会企业的需求,农行还制定了《湖南异地商会联合会金融服务方案》。

农行省分行公司部人士介绍,目前农行在湘873家网点,403个自助银行,1245台ATM机均可为商会会员企业提供便捷的金融服务,涵盖融资、理财、资金管理、现金结算等方面需求。“具体产品上,譬如小企业自助循环贷款,在额度有效期内通过营业柜台、网银、银企通和自助设备等渠道自主、循环地使用贷款,最高额度不超过2000万元。”